

# BORSSZEM JANKÓ

## ELMULT DICSÓSÉG.



**Az egyik bálvány a másikhoz:** »Hej brate, milyen szép volt az, mikor mi ketten még *istenek* voltunk!«

Előfizetheti a kiadó-hivatalban : Budapest, Ferencziek-tere 3. sz. Előfizetési díj : Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.

## Starcsi a vádpadon.

Csatarja Dél-Panszláviának,  
Ki nem Zsigó, Dávid csupán,  
Ott ül az ő méltó helyén már  
Sok hitvány hunczutság után.  
És most: fiat justitia,  
Pereat Nagy-Croátia.

A népért önzetlen buzognak  
Nagy szívvel a kis hangu jók.  
De amióta csak világ van:  
Tolvaj volt minden demagóg.  
Ver minket is eféle átok,  
Nem titeket csak, ó kroátok!

Van itt is Starcsi-féle népség,  
Szájás, kemény erkölcsbiró,  
Tulipiros a honfysága, —  
Képviselő, ujságiró,  
S a mig bámuljuk szive lángit,  
Szent czélu közpénzt zsebre csángit.

Láttuk mi is a bűn sarában  
A csöcselék nagy emberét,  
S a vádpadon is láttuk űlni  
A 'népen felhizott herét...  
Mi láttuk mindazt, mit ma láttok —  
S még szebbet is — testvér kroátok!

Mi láttuk azt is, mit ne lásson,  
Ég adja, szemetek soha,  
Hogy Themis kardja tompa néha,  
S a kéz, mely tartja ostoba:  
Mig csepp bűnöst lesujt keményen,  
Felment nagy Starcsikat — szerényen.

Csatarja Dél-Panszláviának,  
Ki nem Zsigó, Dávid csupán, —  
Vegyén magára rab-daróczot  
Sok hunczut hitványság után.  
Sikkasztásért lakat alatt,  
Szőjjön szép délszláv álmokat.

4718

P. 887.

## Döntvény.

A m. kir. Curia *Weinstein Israel* felperesnek *Suszholz Jakab* és neje elleni 200 forint és jár. iránti házasság-közvetítési díj iránti sommás perében a mai alólirt napon következőleg

### Itélt:

Mindkét alsóbíróági ítélet megváltoztatásával kötelesek alperesek felperesnek 200 frt házasság-közvetítési díjat és 30 frt perköltséget 8 nap alatt külömbeni végrehajtás terfje mellett megfizetni stb.

### Indokok:

Téves az alsóbíróági ítéletek abbéli, felperes elutasítását involváló indoka, miszerint a házasságok az égben köttetnének, de sőt ezt felperes a 2 % alattival teljesen megdöntötte, beigazolván, miszerint az A) alattiban hivatkozott fiatal ember és alperesek Regina nevű leánya között a törvényesség szempontjából megtámadni meg sem kísérelt házasság tényleg a budapesti Rombach-utcai izr. templomban kötött meg. Ugyancsak nem vehető figyelembe alperesek abbéli védekezése sem, miszerint ők a házasság szent intézményét oly mérvű eszményi jelleggel felruháztak tekintik, amely már implicite kizárja azt, hogy ennek létrehozásánál való közreműködésért bárki is pénzbeli jutalmat igényelhesen. Nem vehető figyelembe ezen elbadás annál kevésbbé, mert hiszen a 3 és 4 % alattiakkal felperes beigazolta, hogy alperesek a hozomány tárgya felett hónapokig alkudoztak, de sőt a völegény Pickfein Náthán mindaddig az esküvőhöz sem akart menni — bármennyire vonszolták is oda — amig az egész 4000 forintot kitevő hozomány kezeibe nem adatott.

Ha tehát ugy a szülők, mint a többi érdeklettek a fenforgó házasságot megannyian üzletnek tekintették, jog- és méltatlanság volna egyedül a csupán ez irányban érdeklött házasságközvetítőre bizonyos eszményi célzatosokat ráocroyálni és őt a jól kiérdemelt közvetítési díjtól megfosztani, annál inkább, mert hogy felperes közvetítési feladatának jól megfelelt, már az is mutatja, hogy ő a menyasszony bandzsával voltát a völegény előtt leplezni és utóbbit a menyasszony nem éppen dús testi bájai iránt erős rábeszélésével fogékonytá tenni sikerrel iparkodott.

Mindezek folytán az alsóbíróági ítéleteket megváltoztatni és alpereseket a kereseti összeg és járulékaiban marasztalni kellett.

Budapesten 1887. august. 27.

A m. kir. Curia polg. osztályából.

Koboló  
jegyző.

PH

Perczel  
elnök.



Most már a hipontiak mórakznak a színen, de majd rákerül a sor az óriásokra is!

## Tréfort-korszak.



— Ejnye kolléga, de szörnyü pápista színe van!

Kohn tanár (hét év óta állás nélkül): — Ne csufolódjék tanár ur, bár igaz volna!

## Apró hírek.

△ **A megszokás hatalma.** Lelkes pohárköszöntője végét szavalja Brassón hazánk nagy fia *Komócsy József*. A hallgatóság főlemelt pohárral várja a toast végét, hogy elordithassa az éljent és behörpentesse a borát. És ime végzi beszédét a nagy szónok, mondván: . . . emeljük föl tehát a habzó serleget és kiáltunk egy szívvél-lélekkel: *Éljen Bobula János!* (A jó Komócsyt ugyanis a kortes-saisonban tartott 700 Bobula-párti toasztja hozzászoktatta ehhez a befejezéshez.)

↪ **A sors ironiája!** 1500 tűzoltó volt együtt a fumei tűzoltó kongresszuson és alig hogy elutaztak, másnap leég a fumei nagy papirgyár. — Milyen jó, hogy egy nappal előbb nem ütött ki a tűz: Szegény tűzoltók tán rá se értek volna égő szomjuk oltására!

⊞ **Lukácsot, a dákö-román agitator, felfüggesztették.** Ez a Lukács pap gonoszabbul viseli magát ősenél Lukács evangelistánál, mert az ugyan megtúrte maga mellett az ökröt, miként azt képein látjuk; de legalább nem demoralizálta azt a jámbor állatot.

♁ **Arra a hirre,** hogy Natália Badenben 24 rendbeli öltözet ruhát rendelt, állítólag Milán így sóhajtott fel: *Nékem 24 asszonynak levetkőztetése nem oly költséges, mint ez egynek felruházása.*

± **A magyar írók s művészek** Segesvárról kirándultak a csatatérre, hol Petőfi nyugszik. Komócsy József fáradtan dül le a földre, de rögtön oda szól hozzá Ábrányi: *Kelj fel, Józsi, itt már pihen egy nagy költő,* elég ez Segesvárnak, még elbizzák magukat a szászok.

\* **A magyar tűzoltók** mindent megnéztek Fiumében, kivéven a magyar kir. szivargyárat. Már az igaz, hogy az nem költhette fel érdeklődésüket, mert ez az egyedüli czikk, a mi nem fog tüzet.

× **A kapniki aranybánya** részvényeit árulják Párisban elsőrendű diszbalokoknak. Ez a kapniki aranybánya t. i. olyan fura, hogy a gründerek esetleg bányászhatnak belőle aranyat, de a részvényesek soha.

∩ **Budapest főváros közbádoghidjáról** ellopják egy szegény ember hat ürüjét, a károsult kárpótlást kér, a városi tanács nagy! ölcseu megtagadja. — Hat elsőrendű mézszáros erre rögtön ajánlatot tett, hogy az ez ügyben referáló városi tanácsnokot fényes árban megveszik és viszik a — közbádoghidra.

⊥ **Két gyenge postasikkasztás** fordult elő a legujabb időben: egyik 200, a másik 500 forint, melyeknek elkövetői öngyilkosok lettek. Tanuljatok e szomorú esetekből, óh postások: sikkasztatok el negyedmillió poszkiszliket, hogy éltetek hosszú és boldog legyen!

\* **Ruha-előfizetést** hirdet több budapesti szabó. — »De már erre nem vállalkozom« — mondja Abszi — »még a' kéne, hogy az embert sikkasztásért bezárják, mert becsapta az iberceziháját!«

### Reb Menachem Cziczeszbeiszer szörnyü átkozódásából.



— O Sztarcsevics Dávid legyen az ödvégyed és o Csángovaj oreság o kászírod!

— Legyél oniverzitet nyáron és esokjanak be!

— Legyen százezer florintod — körösmezei petroleum részvényekben!

— O lángyod járjon a szépségversenyre o hattjó-szigeten és o fiad járjon a szépségversenyre o himzö-oteczában!

— Ledjél kürüsztyén és ágent o börczén; ledjél izroelitó s hivotolnok o megyénél!

## Diák ismeretek tára.

Terjeszti: Bukovay Absentius.



— Be kell rukkolni megint. Itt a *tanév*. Hogy is mondja a diák? *Tan-év* a non *tanévendo*.

— Amint elhangzik a *Veni Sancte*, megkezdődik számunkra a nagy vakáció második része, hivatalos nyelven: a *tan-év*.

— Fizetni is kell megint. Elő veled *tan-péNZ*! *Tan-díj*. A név jó. Ez a díj majd csak tanul valamit. Mert, hogy több időt fog tölteni az egyetemen, mint az, aki fizette — az már zikker.

— Nyitva már a nagy Tudomány-Bódé és

»... minden kis kapuban plakát nyílik;

Minden kis kapuban kettő-három,

Csak az enyim (már t. i. az elnök-jelöltségem)

Hervadt el a nyáron.«

— Nem lesz belőlem tiszteletbéli *jubiláris doktor*. Ezt érzem. De, hogy doktorátusozó leszek még akkor, mikor 25-évigleg egyetem-jubilálok, ezt tudom.

— A quaesturában még mindig nem hiteleznek. Aztán meg a jó Wurmb quaestor bácsi is beteg. Nincs, aki a bugyelláris-fejéshez viditóltag pörögtesse az ő e. m. k. e. s jogi műnyelvét. A kis Pulszkyt meg a nagy Szilágyit még mindig nem vitték el miniszternek és az egyetemi tanács még mindig nem tüzött ki pályadíjat a kapus Úr és Majdán bácsi közt elejtendő nagy gorbombáskodási verseny-kettősré... Semmi ujság tehát. Minden a régi.

— Az egyetem melletti zálogpalotában is megnyitott egy párhuzamos *tanév*. A tanrend sárga czédulákon jelenik meg. A tantárgyak: óra, láncz, frakk, überczyher stb.

— Tizenötödik *félévem*. Brrr! Ez nem jól hangzik. Lejebb! Hét és feledik *esztendőm*. No, ez már inkább. No még lejebb! Másfeledik *quinquenniumom*. Így lesz jól. Gilt!

— Két óra hozzáig tanulmányoztam Budapest térképét. Végre találtam egy helyet, ahol nem laktam még.

— Különb en ez a mappám rég megvan már. A rajta levő jelzések:

piros vonás = kiegyenlítőlenül távoztam;

zöld kereszt = kidobtak;

kék karika = felmondtam;

sárga tojás = felmondtak.

— Minden elsőéves balek. De a balek csak akkor méltó e disznévre, ha tömött tárczával rendelkezik. Tehát minden pénzes elsőéves diszbalek. Azonban a »balek« név idővel elveszti diszét és kedvetlenséget szül. A balek-ség a kozákságra törekszik. Következésképen megszaba-

ditandó az attributumtól a balek. A zacskó megcsapolandó. Erre valók az *egyetemi pártmozgalmak*.

— Örökké abczug ugyan a muszkának, de azért nagy és követendő példa, hogy snassz firmáknak nem szabad egyetemre járni. Mit ér az olyan elsőéves, akinek még csak pénze sincs?!

— Hiába, nagy *kozák* a muszka!

\*

— Mire való az a sok seminarium már megint? Hiszen ugyis annyi köztünk a *sémi*, hogy az egész egyetem nem más mint *séminárium*!

— Külömben ha épen muszáj, — én nem bánom, haladjunk a korszellemmel. Mi több, én is hajlandó vagyok seminariumot nyitni, és pedig a következő szakmákból:

1. Magyarország története 1887/88-ban. Demonstratiókkal. (Publikum.)

2. Zálogjogi seminarium, gyakorlati rész. Előrehaladottabbak számára. Korlátozott felvétellel.

3. »Dáko«-logia, practikummal. Naponként, később meghatározandó órákban. (Külön cursus első évesek számára.)

4. Magyar irodalom, különös tekintettel a »nemzeti színjáték« fejlődésére. Mint feljebb.

### Megfoghatlan!



B. A. No már azt csakugyan szeretném tudni, hogy minek nyitják meg az egyetemet?...

## Seiffensteiner a Tátrában.



— Sohase nem hittem volna, hojd van magos hel Mogyerszárgba, ahol mindenkinek o maga eröbül küll fölmászni és pratekziön nem éri semmit se!

## Sanyaró Vendel nyögései.



— Egy »Succi« egyletbeli tagtárs nyerte el a »Minotaurus« ezüst golyót. Hagyján, ezt még csak értem, de hogy honnét vette a kollega a sorsjegyre való három hatos rengeteg összeget, ez örökké megfoghatatlan rejtély marad elöttem!

— Ezüst golyót nyer az egyik, a másik éhtárs megüti a kis lutrin a 8 frtos ambót; még megérem, hogy közöttünk is kifejlődik a pluto-krácia.

— Egy cseh embert operálni kellett, mert egy általa lenyelt zsebóra nem fért el a gyomrában — én nem szorultam volna operatióra. Az én gyomromban elfér kényelmesen akár egy inga-óra.

## CYCLOPEDIA.

Párbaj = házasság. — Agyu = derekalj. — Serdüil = pinczér pofleves. — Aluminiüm = opium. — Toborz = uj vizi állat. — Szelid = kés. — Olaj = akol-padló. — Oldal = disznóröfögés. — Lombik = lugas. — Ólom = Antiquariatus. — Kémény = spion. — Hüvely = fagyalt. — Szurok = dárda. — Taziló = kocsis. — Sári = vályog. — Segítség = tournure. — Növény = hórihorgas. — Ujonz = csecsemő. — Nöstény = házass ember. — Örmény = strázsa. — Vágány = szabó. — Köszvény = köszönet. — Nyomor = vizsla. — Fogoly = rendőr. — Emelet = teher. — Kantár = kaszárnya. — Táltos = Hüttl Tivadar.

## A „Borsszem Jankó“ tárczája.

## Túl a Királyhágón.

(Saját külön írónk és művésznöktől.)

**Déva,** aug. 22. Déva városára csaptunk le legelőbb; 300 kappan, 150 lud és 40 borjú siratta megérkezésünket. Volt bankett, koncert és toaszt. P. Szathmáry Károly már 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> óra óta beszél és nem sikerül szóhoz jutnia. Gróf Kúun Kocsárd olyan öblös hangon szólalt meg, hogy Komócsink hangja szunyogdongás ehhez képest. Az itteni magyarokat sikerült hazafias ügyünknek meggyerni. Oláht nem láttunk, azt az egyet kivéve, aki dézsát szállított Aradra, de ezt az egyet sikeresen agyonszónokoltuk, úgy hogy ez menten lemondott összes dákö-román aspiratióiról és szentül megfogadta, hogy innentul csakis a dézsas és vályúiparral foglalkozik. Étvágy kitünő.

\*

**Vajda-Hunyad,** aug. 23. Itt vagyunk Hunyady János ősi várában, a melyet Trefort ép most alakittat át a pesti sebészeti clinica mintájára. A nagy lovag-teremben Komócsy ismét beszélni kezdett, a beszéd akkora hatást gyakorolt, hogy 3 ós hullott le a mennyezetről ily szavakkal: »nem vagyunk mi

se aradi vértanuk, se Bobula Jánosok, hogy bennünket másodszor is agyonbeszéljenek.« Oláht itt sem láttunk, valószínűleg odakint a közel vidéken vivják a »kenyérmezzei« viadalt, a testvér magyarral, bicskával és husánggal. Hangulat ennek daczára kitünő, étvágy emelkedett.

\*

**Piski,** délben. A fogadó küldöttség vezérszónokának megállott az esze. Sokan azt állítják, hogy meg sem indult soha-Megindító jelenet. Megindultunk az állomási étteremben felterített asztalok felé és mint egykor e helyen Bém apó, mi is si' kerrel bevettük a — menut. Henrik, az egykori Szikszai-beli ezálkellner, most itt a vendéglős. A társaság számos tagjára nézve kellemetlen találkozás. Az ügy nem készpénzzel ugyan, de lovagiasan elintéztetett. Komócsy most tartja jubileumát: elutazásunk óta századik toasztját mondja. Sokan azt tartják, hogy e miatt nem mernek közeledni román testvéreink. A helybeli közönség Kiss Józsefet kívánja látni, 3 szék állittatik egymás fölé, arra állítjuk fel őt és a publicum most sem látja még. Egy hamis Jókait is hoztunk magunkkal, Klopacsek János beregsádsi halottkém személyében; csak annyiban hasonlít ugyan Jókaihoz, hogy ő is kormánypárti és neki is elhalt a felesége, de az erdélyieknek így is jó lesz. Gyulafehérvártt valaki egy

## Klementina.

(Illusztráció a bolgár helyzethez.)

Ég az egész Bolgárország,  
Nem bír *Ferdi* ur a tüzzel.  
Am bucsura jár mamája,  
Conferálni a szent szüzzel.

Muszka lesz-e, bolgár lesz-e?  
Nem tudom én: melyik űz el.  
Ég az ország s *Klementina*  
Oltani jő — *lourdesi vízzel*.

## Tönődések

Seiffensteiner Solomontól.



— *Oz oj Tisza-szivar fültö-  
nően hasonlítja o herr fűn Tisza  
exlenczhoz: mindenki kidől mel-  
lette és senki se meg nem éri o  
végit.*

— *Mi o különbseg oz igozi  
hozofi és o demagog küzötte? —  
Oz igozi nagy hozofiakat leleple-  
zikholáluk otán márványban, —  
o nogyszáju demagogokat leleple-  
zik már életükben.*

— *Verhovay, Starcsevics, Kirchmayer — igy  
néznek ki o népvézerek! Ogy láczik, hoid a fűlséges  
népet legjobban oz orránál fogva lehet vezetni.*

tokjába huzott esernyőt dugott ki a vagon ablakából, mire az ott összegyűlt közönség harsányan kiáltá: »*éljen Pulszky Ferencz.*« Étvágy nagyszerű.

\*

**Piskitől Segesvárig:** Ázunk kívülről és belülről. A vidék elragadó. »Jól fest« a zöld szín a *makkos* rengetegben. Tövisnél mondá Kiss József, halhatatlan nagy költőnk, eme szavakat: »kóstál tizenháromt!*«* Egy velünk utazó fiatal ember nagyási mániában szenved, mindenütt Bogdányi Mórnak adja ki magát.

\*

**Segesvár, aug. 23.** Ünnepeles fogadtatás. Váradí Antal letette utikabátját és a magával hozott kis tükörbe tekintve, ünnepi arculatot öltött fel. A polgármester szász üdvözlő beszédet mond, vezérszónokaink között élénk birkózás fejlődik ki a felett, hogy ki válaszoljon a dictionára. Ez élénk eszmecsereben Kiss Józsefünk a földre gázolattik, de házi gazdája felszedi és egy skatulyában hazaviszi. Ujabb bankett, Ábrányi Emil német nyelven olvas fel valami beszédet, mire a legjobb indulatu szász testvérek is elszontyolodnak és most már teljes a »sajnos félreértés.« Bankett után minden egyes szász

## Nyári színház.



**Direktor:** Megálljanak, várjanak egy kicsit, nem látják, hogy a hallgatóság kimegy egy pohár sörre?!

haza vezet egy-egy magyar vendéget, tudván, hogy a vezetésre szükség van. Blamázs! Az egyik szász testvér kisütötte, hogy egy velünk utazó író és művész egyáltalán nem tud írni. De inni tud. — *Gigási étvágy!*

\*

**Brassó végpont, aug. 26.** Impozáns fogadtatás. Minden vendégnek éjjelre külön ágy jutott. Szász testvéreink vendégszeretete leirhatatlanul meleg és az ünnepek rendezése kitűnő volt. A magyar vendégeknek külön-külön egy-egy félóra adatott toasztjaik elmondására, addig szász testvéreink kivonultak a teremből, vendéglátó előzékenységgel. Kodolányi Antal vegetarianus írotársunk a sok zöldségtől a gyomrát elrontotta; már alkonyodik és még 46 hivatalos toaszt van előjegyezve. Váradí Antalt a helybéli önképző kör disztagjával választotta. Kellemes benyomást keltett, hogy a brassai főkapitány, a holnapi sinaiai utazásra, Gelléri Mór utlevelébe azt írta be, hogy: »orra rendes.« A helybéli nőiparkiallítást is meglátogattuk és a székely ipar emelésére összesen 2 forint értékű vásárlást tettünk. Oláht még mindig nem láttunk, pedig Komócsynk már így kiáltott fel, hogy 100 aranyat egy oláhért. — *Az étvágy megfogyva bár, de törve nem!*

## MIHASZNA ANDRÁS

fővárosi m. k. rendőr szemlélődései.



Van itt m. k. ész!

Nincs az az állapot, hogy én abba az istenadta szempillantásba fő ne találjam magamat.

Itt van rá példának az a dolog, ami a józsefvárosi kapitányságnál megesett rajtam, ammán csak kutya egy állapot vót! Viszem reportra a negyvenkét rabot, a téns konczi Pista ifiur gyöngyen vallatja üket, énnekem meg nagy vót a gyönyörüsígem, hogy rönd van, oan, akinek muszáj lönnyi, — hát vót ám — maj mondok micsoda! Líslekszakadval gyün az utczárul egy czibil, hogy aszongya az ablakon át szöknek a poszpisilek. Tyüh, aki kurta-vasra termett verthámos kasszába kivánkozó hunczfut arangyala van annak az akasztófán parádézó ides apádnak! — mingyán gondútam, mihelest a czibil kinyögte a hirit, hogy baj van. Vágtatok a szomszíd szobába, hát annak a nyitott ablakából éppen akkor mászott ki a nyóczadik lőkötő, oszt vesd el magad! ment világnak. Rászóltam érlelesen, hogy megállj azt a füzfán fütüülő poszkiszlis rézangyalodat! de hiába, meg nem állt vóna a bitang, ha mingyán odaigérem neki a Mino-táros hoptleffért! Hanem megadtam neki! Oan portikulumot vettem föl rúla, hogy még az unokája is megemeleti — azonfelül meg nyomozom is m. k. éréllel.

Persze, hogy a nasszáju ujságíró ténsuraknak esztra ünnepe van, amér ez a hitvány dolog megesett rajtam, koptatják is rajtam szörnyen a mírges szájukat. Hogy is tunnák szeginyek — iszen úk is csak czibilek — hogy arravaló a rab, hogy megszökgyön, mer iszen különben se börtön nem kőne, se m. k. rendőrsíg. De meg mi van abba, ha mán kereket old is egy-kettő, marad azér a dutyiba tizannyi! Osztán meg ha van szökő-kut, meg szökő esztendő, mér ne legyen szökő rab is. Iszen egy kutnál csak könnyebben megszökik! — Meg

asztán ha nem nyócz, hanem száz rab megszökik, ammind nem baj, csak a rönd legyen meg, akinek muszáj lönnyi!

De nem csak a rabok szöknek, hanem azok a kutya postások is, még pedig oda, ahová hiába nyomozom érlelesen: a másvilágra. Kettő is úgy tett a múlt héten, hogy először is elposzkiszlizett egypár száz forintot, oszt rádásul az íletit is elposzkiszlizte. Hanem ezek szörnyen gyöngye leginyek vótak szegények, rongyos pár száz forintot tudtak csak a postátul elemelni, mikó ott állt az orruk előtt a sok millijem akit mindenképen jobb zsebrevágni: Először is több, másodszó sok pízzelem nem szokás az embert elfognyi, mer, aki ur, az ur pokolba is, aki meg csirkefogó — az csirkefogó.

De nini, iszen mámeg itt a vakkódis. No háliszennek, ennél nem kő fényi, hogy eszreveszi a nyitott ablakot, oszt megszökik. Ezér is hát csak hamar mars be a dutyiba, m. m. r. m. l.

## Dr. Hombár Mihály védbeszédei.



— Tek. Törvényszék! Ha a védeczem által elkövetett egyszerű lopás — miként azt a kir. ügyész úr állítja — olyan súlyosító dolog, akkor meg az ügyész úr logikája szerint kell, hogy a mit védeczem nem követett el: az enyhítésére szolgáljon. Védeczem tehát csakis lopott, de sem nem rabolt, sem nem gyilkolt, sem nem gyujtogatott, sem nem sikasztott stb. — Védeczem csakis a btk. egyik paragrafusa ellen vétett, míg a többi 485 szakaszt érintetlenül hagyta: kérem tehát az enyhítő körülmények ily nagy aránya mellett védeczem fölmentését.

— Hogy Csulik Máté védeczem lopott-e, azt a Tek. Törvényszék ítélete fogja csak eldönteni; hogyan vádolhatja akkor a közvádoló úr Simrák Lőrincz védeczemet, ki az előbbtől a tárgyakat megszerezte, már most orgazdasággal? Hogy Simrák Lőrincz lopott dolgokat vett-e meg, azt szinte csak a Tek. Törvényszék bölcs ítélete fogja eldönteni; hogy lehet Csulik Máté védeczemet már most lopással vádolni? Átláthatja tehát a Tek. Törvényszék, hogy mily erőszakolt a közvádoló úr vádjá, miért is kérem annak elejtésével védeczeim fölmentését.

— Tek. Törvényszék! Védeczemet, Kaulics Jánost, teljesen felmenteni kérem a gyilkosság büntette alól, mert a vizsgálat kiderítette, hogy vádlott hermaphrodita; már most ha halálra ítélik benne a férfit, ártatlanul szenved a nő, ha pedig elítélik benne a nőt, ártatlanul bünhődik a férfi.

— Védeczem, Bógós Gáspár, mint tettestárs a gyilkosságban vádoltatik, mert míg Rendek Máriának a kezeit összefogta, addig Ivocs Gyuri elvágta a sérelmezett gégáját; azonban védeczem a terhére rótt cselekmény alól felmentendő, mert az ő jószívúsége kétségtelen, ő ugyanis csak azért fogta össze a sérelmezett asszony kezeit, mert attól félt, hogy Ivocs azokat meg találja sebezni.

## A király születésnapja.



- Hová Pochacsek barátom ilyen harcziás díszben?  
 — Kéren nadságos ur, van ma nagy parádé nekünk...  
 király ű fölsíges születésnap...  
 — A király születésnapja? Iszen ma csak 15-ike van,  
 az pedig 18-án lesz.  
 — Igen, kéren álássan, de nekünk ma van, mert akkor  
 nem érnék rá!

## Krauelhuber Tóbiás preschpurgi házi ur okoskodásai.



Czu tumm!  
 Oszok a pudibesti hialab-  
 skriblereg má megind ogas-  
 kodnag a k. k. weana Hof-  
 kimraamt lekujap ketyes fáfi-  
 fungja fölöd. Nem érdeg, hoty  
 eszeg a gosudgutyág mid  
 ogornag! Osztađ ír nag, hoty  
 a fiast fan Trámesztuáf ex-  
 lencz ollaknédigszte dollál-  
 mány o léderne éadem-medálj,

ety leollászás íróg nag és mifeszegnek és düavendellensék,  
 osszer, mer osztrág-motyor rendjöll etyid nem exisz-  
 dállja. — Ikoszán czu tumm! O heled, hoty gezi-lápa  
 csogelnánag osz o éhes skriblaxindl a fiast fon Trá-  
 mesztuáf exlencznag, ogi meksojnéllda osz ifég egeszen  
 dekolletirozott mezdöllen mell, még merik rezonniroszni,  
 migua ety ollahexte k. k. hofkimárrá leereszgedi mokát

és puapúa motyor horde etyformán kidöndedi osztrág  
 naczziannal.

Na bersze, oszok a gonászok aszt ogornág, hoty  
 minten pacsete írökéz, a gi ir ety Rózsa Sándor pedjá-  
 renderdened, minten kraupete *Mungátser* kobjo utyan  
 osz a dekaracziann mint ety falózságozs, k. k. kabern-  
 netszkanczlei officziál! A tész fer á dekarácziionsmalerei!

Drendede motyorok majtnem elrondodag hatázs a  
 karlsbadi kurdull, oljan tihes lettem osz ifék szemtelen-  
 sék miad. De mekfigoszdolld a barann fon Eibischteig,  
 a gi fan ety finom díblamád és indim brodekter én  
 hosszám: »Tobi« — oszt montya a herr barann, —  
 osztot nem baj, csak henczegjeneg eszek a farafixte  
 pedjárenfolk, — eczer majt mékízs megharaxik a hoch-  
 knédiche fiást fon Trámesztuáf exlencz és rekpa sukja  
 egész oldfaderise motyor ollgodmány, haszagülldi a  
 Diszer Gállmán szolgapírónog, féged fed asz egész  
 gomedi és motyor írökészen és műfesszenxindl gab ety  
 naty smarrn — merd a hexde gonstytucionell hodoság  
 a motyor guamány fölöd mékízs a k. k. hofkim-  
 mará ámt!

Én pámuldam és montam ámen!

P. P.

## Keleti kirándulás.



— Süssmandl, mit sínálsz te ittend?

— Rüsteltem kiodni o 400 florint, hát sínlok  
 Terézvárosba edj jerozsálemi otozás.



— A »Magyar Kárpátgyógyászati Szittnyaosztályának« emlékkönyvéből:

Butsi János itt volt Augusztus 31 az eredeti hős hegyen Komárom megyei Születés Tata városi Bécsből jött tisztelt Nejevel Anna Neimteifel Gemünd Születés Alsó németországból

A. fenséges Coburg Herceg ural

Lovász

— Erdőben. —

(E vadon vers megjelent a „H. Böszörmény“ jul 8. számában.)

Lombos árnyékos erdőben  
Jár-kegel egy ifju és leány  
Kart-karba öltve, — boldogan,  
Mély csöndben, mély hallgatagon,

Közöttük a lomb dus erdő,  
Csalogánydal a bokorban.  
Mind oly elbájoló, kedves,  
Szívet s lelket andalító.

Mi nekik most a madárdal,  
A természet zöld pompája?!...  
Azt nem hallják, ezt nem látják,  
Észre venni sem látszanak:

Szívük tele érzellemmel,  
Tiszta, forró szerelemmel.  
Egy tekintet s ez azt mondja:  
Csak a tied, másé soha.

Kis csalogány a bokorban  
Zengedezi szerelmüket,  
Az erdőnek zöld pompája  
Jelképezi jövőjüket.

P. Gy.

— Érzelmes pomologia. —

(„Gyümölcskertészeti és konyhakertészeti füzetek.“)

Ha a tavaszi meleg keblére öleli a növényvilág millióit és mint szeretteit gondosan táplálva életre segítette: azok közül a mi kedves növényünket a gyümölcsfát nem sokára bimbók ékesítik, melyek fesledező szirmaikkal messze, jó előre küldik számításunk és reményünket, vagyis ezekben bírjuk jövőnkönkről alkotott *almáinknak* biztos zálogát.

Az a kérelmem minden gyümölcsészhez, hogy ne engedjük az épen nekünk való, de es ideig éhes és rongyos gyermekünket, a gyümölcsészetet szenvedni, vagy elveszni. Hiszen az az árva az a kedves fiu, kit az Isten teremtett és megváltóként küldött az emberiség számára s kit a természet keble örömeivel és szíve vérvével táplált: ép és egészséges izmaiban, — mint láthatjuk — a tetterő,

szenvedő arcán a szív és lélek nemes vonása ül és ezt ha megismerjük, mindannyiszor láthatjuk, valahányszor vállunk kilincsről kilincsre jár; midőn összetett kezekkel szánalomért, szeretetért ruháért és kenyérért esdekel; melynek fejében, — ismerjük és nézzük csak meg jól, — mint ígér hálát, hűséget, boldogulást és jövőt... ne hagyjuk szenvedni vagy elveszni őt!

— Ez aztán az expens-nóta! —

A nvárad kir. trszék előtt P. D. ügyvéd által a nvárad g. h. l. ellen indított rendes perében becsatoltatott következő felperesi költségjegyzék:

Kereset szerkesztéseért . . . . .	—	frt.
Három példányban leírásáért . . . . .	—	frt.
Felzet készítése . . . . .	—	frt.
Ellenirat megolvadásáért . . . . .	3	frt.
Abban jogtudomány kereséséért . . . . .	10	frt.
Nem találás és e feletti gyötrelméért . . . . .	20	frt.
		33

## SZERKESZTŐI ÜZENETEK.



**Barbarossa.** Küldeménye hatalmas, mint mindig. Némely kitűnő dolog közléséről azonban, tekintettel zsenge koru szedőinkre, fájdalom! le kellett mondanunk. Hiába, megül bennünket a jó erkölcs és az elegancia! — **Centaurus.** Megörökítettük. — **Alter ego.** Sok jót találtunk benne. A Mikádo szeptember közepe táján érkezik. — **Gasparone.** Azt a közleményt a naptárba szántuk. Mihelyt meggyűlt teendőink megengedik, igénybe vesszük szíves ajánlatát. — **Dr. T-s.** A reclamált közlemény csakugyan nem érkezett hozzánk, tehát mégis elposzkiszlize egy műértő Zalewzski. A mostanit a közlendők sorába tettük. — **K. J.** Óh a kedves cs. kir. szab. osztrák déli vasut! Ismerjük, hogyne ismer-nénk! Ismerjük a budai pályaházát, mely egy piszkos galicziai város kórházának egészen díszes volna, — ismerjük gyorsvonatait, amelyeknek utasait a vonat mellett szaladó sánta koldus háborgatja, — ismerjük döcögős vonalait, amelyeket mintha Ofenheim lovag épített volna (ha meg nem sértjük ezzel a súlyos váddal Ofenheim lovagot.) — És ugyanez a vasut, amely Magyarországon úgy takarékoskodik, hogy még budapesti képviselő tisztviselő-kül is legutolsó kimustrált bráminjait küldi, Ausztriában két díszes mulató és üdülő helyet teremtett: Abbaziát és a Semmeringet és ott minden tekintetben elsőrangú vasut. — Ezeket segíteni csak a napi sajtó ágyui tudnának, a mi spádénk könnyű ehhez. A dolog elég komoly, hogy a sajtó komolyan foglalkozzék vele. — **Momus.** Örök igazságok. Alaposak, oktatók, szívet és lelket művelők — de fájdalom! nem mulatságosak. Ártatlan dolgok, amelyek csak a kis tollforgató respublikát érdeklenék. — **K. F.** Fel fogjuk használni. — **Pjergi előfizető.** Meglesz. — **P. M.** Majd sorra kerül. — **K. J.** Mihelyt terünk engedi, módját ejtjük. — **P. D.** Köszönet a díszes munkáért. Akit a magánközlemény illet, az csak hetek múlva érkezik vissza. — **Dilettáns rajzoló.** Azt a jeles műkedvelőt, aki több évvel ezelőtt küldött be hozzánk kitűnő tollrajzokat (ezek közt a »horvát országgyűlés bezárását« s a »B. J. hirdetéseit«): kérjük tudatni velünk nevét és tartózkodási helyét. — **„Olcsó könyvek.“** Levelükre a válasz — a címzett távol lévén — csak kerülő uton fog megérkezni. Egyelőre azt ajánljuk, hogy változtassák meg címüket »Olcsó előszavak« kiadóhivatalára. A fölajánlott tiszteletdíjnak 25-szöröse véleményünk szerint megfelelne.

Felelős szerkesztő: CSICSERI BORS.

# Meggyógyítása a tüdőbajnak

tüdőgyulladás (sorradás, aszkór), fulladozás (ziha),  
idült légcsőgyulladás stb.-nek a gáz

## EXHALATIO

által (végbél allóvelet útján).

Az oroszok leghihetlenebb, látszólag elérhetetlen eszménye ezen gyógymóddal, teljes tökéletesen el van érve. A meglepő csablatlan győzelméről legvilágosabban a következő, bár csak röviden de lehetőleg szóróerint idézett bizonyítványok szólnak, világhírdő professzoroktól melyek a bel és külföldi orvosi szaklapok által tökéletesen igazoltak is.

**Dr. Bergeon tanár.** Három napi gáz exhalatio után, végbél allóvelet által, a köhögés és kiköpés rendkívül csökkenése, a végül azok tökéletes megszűnése, — a láz, izzadás s a hörgés végkép elmulik. A test súlyja hetekint  $\frac{1}{2}$  — 1 kilóval szaporodik. — Hasonló gyors gyógyulás a már előre haladt sőt méz az évek óta tartó idült tüdőgyulladásnál is. — A beteg felgyógyul s a legerősebb életmódot képes lesz ismét folytatni.

**Dr. Cornil tanár.** „A zihánál a gáz exhalatio után  $\frac{1}{4}$  órával a léghiány tetemes csökkenése áll be. Folytatott gyógymód mellett a rohamok nem fordulnak többé elő. — Tüdővész és fulladozásnál a gáz exhalatio kipróbált kitűnő gyógymódnak bizonyult.

**Dr. Dujardin Beaumont tanár.** Még a hangvesztett, gümőkör által rongcsolt hangszálakkal is a gáz exhalatióknak megkezdése után 2 — 3 héttel a daganatok gyógyítása s gyors beheggedése állott be, dacára annak hogy fele a tüdőnek már azét volt rongcsolva.

**Dr. M'Langhin,** a kórház vezető Philadelphióban 30 beteget gyógyított a tüdőgyulladás legfőbb fokán a gáz exhalatióval, valamennyi alapezen ki lett gyógyítva.

Naponta szaporodó orvosi gyógyjelentések a legörvendetesebb híreket közlik az elért kedvező győzelméről, s az említettekkel kívül még számtalan bizonyítvány áll rendelkezésre hasonlóan a leghíresebb professzoroktól. A bécsi csász. kir. kózkórházban is már alkalmazást nyert a gáz exhalatio készülék. — Feig. ógyaltak bizonyítványai betekintés végett készen tartatnak.

A csász. kir. kizárólagosan szabadalmazott gáz exhalatio készülék (végbélallóvelet) teljesen, a gáz fejlesztési készüllettel, használati utasítással együtt, orvosok és magánorvosok betegek számára

**Dr. Altman Károly által, Bécs, VII. Mariahilferstrasse 80/A. sz.**

Ára csomagolással együtt; a pénz előleges beklidése vagy utánvétel melletti 30 kr. — Maga a gyógymód se nem alkalmazatlan, se nem kétséges. 109

## Az Athenaeum könyvkiadó-hivatalában

(Budapest, Ferencziek-tere, Athenaeum-épület) s általa minden hiteles könyvárúsnál kapható:

# AZ ANYA KÖNYVE.

Francia forrásból összeállította:

**Dr. GÜNTHER ANTAL.**

Füzve 1 frt 50 kr.

Diszkrétan 2 forint 60 krajczár.

Szellem, kedély és valódi belérték tekintetében egyiránt kiváló a mű, mely „Le Livre d'une Mère” igénytelen címze alatt, Párisban nem rég megjelent.

M<sup>re</sup> Pauline L... van a könyv szerzőjeként megnevezve a címlapon. Nem tudja senki, ki lapang e név alatt.

Az anya megragadó szeretete szól e műben a kedvelt, egyetlen lányhoz, ki szemünk előtt fejlődik bábuval játszó lánykából kisasszonnyá, majd nővé és anyává; s a tanácsok, melyeket az anya lányának osztogat, ép oly szelleműsége, mint gyakorlatiak.

A legelső bábu választása kis leányra nézve kétségkívül fontos és főben járó dolog; e nagy feladatnál kezd meg az anya oktatásait. Nem kevesebb gondnal és szeretettel jár itt lányának kezére, mint midőn később férjét kell választani. És az anya tanácsai a legelső bábutól kezdve egész az első gyermekig magukban foglalják mindazt, mi az anyává fejlődő lányka érzelmeit és jellemét fejlesztési és nemesítői hivatva van.

Párisban valószínű esemény volt e munka. Im itt veszi azt az olvasó magyarul. Szerezzen annak olvasása nyelvünkön is anyai élvezetet és tanulságot, a mennyit az eredeti képes nyújtani.

# Sternberg Armin

hangszergyára Budapestén, VII. Kerepest-ut 63.



**LEGJÁRAB HARMONIKA FUVOLA** 12 billentyűvel, kellemes hangokkal; bárkinck igen kellemes mulató-eszköz. Ára: 2 frt. Mindennemű hangszerek nagy raktára. 200 cseppel dilizált nagy hangszerek alogus kitanátra lnyzen. Harmonikáru szilón árjegyzék. Javítások pontosan teljesítetnek. 109

# 500 aranyat

adok annak, ki

## Kothe-fogviz

egy üvegének, ára 35 kr. elhasznála után fogfájásról panaszokdík, vagy szája bűzös marad.

**Kothe György János** volt udvari szállító Baden, Bécs mellett. Magyarországi főraktár Budapestén, **Török József** gyógyszerertárában király-utca 12. szám. 9

# UJDONSÁG.

## Időjelző

barátságos szobadisz:

csinos sveiczi házacska.

Szükséges jótétemény

gazdálkodók, utazók,

nyaralókban tartózkodók

és vendéglősöknek,

hogy minden csatlakoz-



## hév mérővel

zás nélkül jóslása szerint

alkalmazzák napi

teendőiket.

A női alak előt-

nése szép időt, a férfi

alaké borult esős időt

jelez, darabja 2 frt.

**Kertész Tódornál, Budapestén, Dorottya-utca 1. szám.**  
(Magyar király szálloda átellenében.) 99

## A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult hálszerek vannak részletes ismertetve, hanem betegségekről szóló jelentések

is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű hálszer is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költsége nem kerül. •

11

Az ATHENAEUM könyvkiadóhivatalában, (Bpest, Ferencziek-tere 3. sz.) kapható:  
**Hiador. II-ik Károly.** Történelmi drámai költemény öt fejeletében . . . 35 kr.  
— **Örült tárczája.** Regény 35 kr.  
**Horváth Miklós b. A kik sorunkat vezérlik.** Regény.

# Munkácsy Mihály

világhíru művész

## kedvelt bajuszpedróje

felülmul minden eddig létező gyártmányt a bajuszt puhítja a törökengyedtől és kihullástól megóvja, doboza 25 kr és 40 kr.

Kapható az egyedüli készítőnél

## MÜLLER J. L.

illatszer- és pipere-szappan-gyárossnál  
**BUDAPESTEN.**

Gyár: Rottenbiller-utca 36. szám.

Raktár: Koronahereget-utca 2. sz.

Továbbá minden előkelő kereskedésben gyógyszerárban. 93

